
دقيقه 20وقت پيشنهادي:  - 44تا  37 هاي صفحه: 3شيمي  -  آسايش و رفاه در ساية شيمي

است؟ نادرستهاي زیر  یک از عبارت امکد - 91
دهند که انرژي ممکن است به شکل انرژي الکتریکی میان سامانه و محیط پیرامون جاري شود. هاي طبیعی مانند آذرخش نشان می پدیده) 1
اي از دانش شیمی است که در بهبود خواص مواد و تأمین انرژي نقش بسزایی دارد. ) الکتروشیمی شاخه2
انرژي الکتریکی براي سمعک و اندام مصنوعی به باتري وابسته است. ) تأمین3
باشد. اي از این قلمرو می ید مواد است که سلول سوختی نمونه) یکی از قلمروهاي الکتروشیمی تول4

؟استها متفاوت  کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی با سایر گزینه - 92
اصل شیمی سبز گام بردارد. 4تواند در راستاي  کمک انرژي الکتریکی می علاوه بر تهیه مواد جدید به الکتروشیمی) 1
.استیکی از قلمروهاي الکتروشیمی تنها به شکل کمیّ، ها  و کنترل فراورده گیري اندازه) 2
و باتري غیرقابل شارژ است. خورشیدي، سلول LED) چراغ خورشیدي شامل لامپ 3
ها، انرژي الکتریکی است. یمی در بکارگیري فناوري) پرکاربردترین شکل انرژي در الکتروش4



کدام گزینه صحیح است؟ - 93
2) نقش قلع در هر دو واکنش 1 22Sn(s) O (g) SnO(s)   2و 2 2 2SnCl (aq) F (g) SnF (aq) Cl (g)   است. یکسان
2واکنش  هاي روي، طی نیم ، ابتدا اتم4CuSOبا محلول  Zn) در واکنش 2 2Zn(s) Zn (aq) e   واکنش نیم سپساکسایش یافته و

2 2Cu (aq) e Cu(s)   دهد. رخ می
هـاي هاي فلزي واکنش دهد و آنها را به اتم تواند با برخی از کاتیون کاهش، فلزي که قدرت کاهندگی بیشتري دارد، می –) در یک واکنش اکسایش 3

فلزي بکاهد.
شوند. در محلول می یدهاي کلر شوند و باعث کاهش یون هاي روي دچار اکسایش می اسید، اتم کلریک لول هیدرو) در واکنش فلز روي با مح4

اند؟ هاي زیر، در مورد سوختن منیزیم، درست  چند مورد از عبارت - 94
شده است. میالف) در گذشته براي عکاسی به عنوان منبع نور استفاده 

آرایش الکترونی خود است. درالکترونی  2زیرلایه  3ب) گونه کاهنده در واکنش، داراي 
ترین آلکان برابر است. کننده در واکنش سوختن ساده شرکتمواد ضرایب  مجموعپ) مجموع ضرایب مواد در معادله موازنه شده با 

236ت) با دادوستد  02 10/   شود. تولید می نییومول جامد  1الکترون
شود. ها به منیزیم کربنات استفاده می تولید شده در نیروگاه 2CO، براي تبدیل گاز عنصرث) از فراوردة حاصل از واکنش سوختن این 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ - 95

یابند. الکترون گرفته و کاهش می 2هاي اکسیژن  لکولاکسیژن، هریک از مو بافلز روي  واکنشالف) در 
کاهش است. –تولید رسوب نقره کلرید از نقره نیترات و سدیم کلرید از نوع اکسایش  واکنشب) 
2کلر در واکنش  هاي اتمپ)  2Ca(s) Cl (g) CaCl (s)  یابند. به عنوان گونه اکسنده کاهش می

د.بیا ي کلرید کاهش میها الکترون به یون 2با گرفتن  کلرصرهاي سازنده، هر مولکول تولید نمک خوراکی از عن واکنشت) در 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

یک از مطالب زیر در مورد واکنش بین فلز آلومینیم و گاز اکسیژن درست است؟ کدام - 96
است. 5/1 برابرار آنیون به کاتیون در آن اکسید است که نسبت شم (III)) نام فراورده تولید شده آلومینیم 1
کووالانسی و تشکیل پیوند یونی همراه است. پیوند) این فرایند با شکسته شدن 2
Oکاتدي به شکل  واکنش نیم) 3 (g) e O (s)2

2 4 2   واکنش اکسایش به شکل  و نیمAl(s) Al (aq) e3 3   .است
رسد. سه الکترون به آرایش پایدار گاز نجیب آرگون می ) اتم آلومینیم با از دست دادن4

؟نیستکدام گزینه درست  - 97
دهد. فعال است که با اکثر فلزات واکنش می نافلزي) اکسیژن 1
شود. اغلب مواقع در نقش اکسنده ظاهر می اکسیژن) 2
دهد. رژي رخ میکاهش آزادسازي ان –اکسایش  هاي واکنش) در تمام 3
یابد. دادن الکترون، اکسایش می دست) گونه کاهنده با از 4

کند؟ هاي مطرح شده جملۀ زیر را به درستی تکمیل می چند مورد از عبارت - 98
............»کاهش  –هر واکنش شیمیایی از نوع اکسایش در «
 یابند. هاي فلز کاهش می اتمهاي فلزي که قدرت کاهندگی بیشتري دارند، به  همواره برخی از کاتیون
 عنصر متفاوت هستند. 2هاي اکسنده و کاهنده  گونه
 شود. ستد الکترون، انرژي (گرما) نیز آزاد می و افزون بر داد
 کننده در واکنش ترکیب یونی است. از اجزاي شرکت حداقل یکی
) صفر4  2) 3  3) 2  4) 1



 ست است؟هاي زیر در با توجه به شکل زیر، چند مورد از عبارت - 99
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  بیشتر است. 9Fاز  Bپذیري عنصر  یکسان، واکنش شرایطالف) در 

  عنصري فلزي است و در این واکنش نقش کاهنده دارد. Aب) 
  است. ABصورت  ، بهBو  Aفرمول مولکولی ترکیب شیمیایی حاصل از یون پ) 
  نافلزي است و در این واکنش اکسایش یافته است. نصريع Bت) 

  .دهند طور همزمان رخ می کاهش به هاي اکسایش و  کاهش، فرایند –ث) در این واکنش اکسایش 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ها در کدام واکنش نسبت ضریب گونه اکسنده به گونه کاهنده، بیشترین مقدار است؟ پس از موازنه واکنش - 100

1 (Ag (aq) Cu(s) Ag(s) Cu (aq)2   

2 (Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)3 3 2    

3 (Zn(s) V (aq) Zn (aq) V (aq)3 2 2    

4 (Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)2 3   

165سولفات صحیح است؟ (II)اي از جنس روي با محلول مس  چه تعداد از موارد زیر دربارة واکنش تیغه - 101 64(Zn ,Cu :g.mol )  
4 4Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)      1402 شهريور(مشابه امتحان هماهنگ كشوري(  

الف) در این واکنش فلز روي عامل کاهنده و یون مس عامل اکسنده است.
2Cuب) با کاهش تدریجی غلظت یون  یابد. ، از شدت رنگ آبی محلول کاسته و جرم تیغه فلزي افزایش می

گرم است. 5سولفات حداقل  (II)گرمی از فلز روي با محلول مس  325یک تیغه کامل جرم ناشی از واکنش پ) کاهش 
2Zn(s)صورت  واکنش موازنه شده اکسایش در این فرایند به ت) نیم Zn (aq) e   .است

  3) 4  2) 3  1) 2) صفر1
20سـولفات در دمـاي  (II)هاي فلزي درون محلول مـس  را از قرار دادن برخی تیغههایی  با توجه به جدول زیر که داده - 102 C نشـان
است؟ نادرستدهد، کدام گزینه  می

)دماي مخلوط واکنش پس از مدتی   نشانه شیمیایی فلزنام فلز C)

  Fe23آهن
  Au20طلا
  Zn26روي
  Cu20مس

Znصورت  ) مقایسه قدرت کاهندگی این فلزها به1 Fe Cu Au   .است
هاست. دهنده ها بیشتر از واکنش سولفات و انجام واکنش، پایداري فراورده (II)ن تیغه روي درون محلول مس د) با قرار دا2
شود. سولفات، منجر به انجام واکنش نمی (II)) قرار دادن تیغه مس درون محلول آهن 3
) تمایل مس به اکسید شدن، بیشتر از این تمایل در روي است.4
درست است؟ د از مطالب زیر دربارة الکتروشیمیچند مور - 103
 .تعامل میان شیمی و الکتریسیته است
 اي انرژي است.عملکرد آن مبتنی بر قانون بق اساس
 اند. پردازد که با تبادل الکترون همراه سی فرایندهایی میربه بر
 پردازد. هاي شیمیایی می به بررسی انرژي مبادله شده در واکنش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



Aصورت  اگر مقایسه قدرت کاهندگی چند فلز به - 104 D B C   اند؟ د، چند مورد از مطالب زیر به درستی بیان شدهباش
  3واکنش 2D(s) C(NO ) (aq) ...  شود. پذیر است و با انجام آن گرما از سامانه به محیط جاري می انجام
  اگرB  ،فلز مس باشدC تواند اولین فلز دستۀ می  p .جدول تناوبی باشد
 هاي  محلول حاوي یونnA  فلز سه هاي از جنس هر  توان در ظرف را میB ،C  وD .نگهداري کرد
  3اگر واکنشM(s) BCl (aq) ...  3پذیر باشد، واکنش  انجامD(s) MCl (aq) ...  پذیر است. نیز انجام
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2Mnهاي  را از محلول آبی داراي یون Mnتواند فلز  می Alفلز  - 105 (aq)  خارج کند. فلزMn تواند فلز  نیز میV را از محلول آبی داراي
2Vهاي  یون (aq) ها درست مقایسه شده است؟ ها، در کدام گزینه قدرت اکسندگی گونه خارج کند. با توجه به این داده

1 (Al Mn V      2 (V Mn Al    
3 (Al Mn V3 2 2        4 (V Mn Al2 2 3      
 هستند؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر،  - 106

محلول پس از مدت زمـان معـین چه  ، هردر دما و غلظت یکسان سولفات (II)الف) در واکنش فلزات مختلف با محلول مس 
نشانگر کاهش انرژي سامانه و ایجاد پایداري بیشتر است. ،بیشتر باشد
24ب) واکنش  22x (g) e x (s)   باشد. از نوع کاهش می
هاي لایۀ سوم و چهارم خـود از الکترون 2Oدر واکنش با  ،سوم است  الکترون در لایۀ 18که دومین عنصر جدول با  Aپ) عنصر 

شود. کند و دچار اکسایش می براي مبادله الکترون استفاده می
شود، یعنی اکسایش رخ داده است. تر می که بار الکتریکی یک گونه مثبت ت) در هر واکنش شیمیایی هنگامی

) ب، پ4  ) الف، ب، پ3  ) ب، پ، ت2  ) الف، ت1
است؟ نادرستهاي زیر  چند مورد از عبارت - 107

4CuSOدر  Alاثر قرار دادن یک تیغه  درالف)  (aq) زیرا سامانه واکنش همه انرژي خود را به شـکل گرمـا بـه ،یابد دماي آن افزایش می
دهد. محیط می

است. 4واکنش کاهش برابر  کننده در نیم هاي شرکت ب) در واکنش فلز روي با گاز اکسیژن مجموع ضرایب گونه
3پ) در واکنش  2 3 2 3Fe(NO ) AgNO Fe(NO ) Ag    2یونFe  .نقش اکسنده را دارد
4موازنه نشده ت) در واکنش  2 2 2KMnO HCl Cl MnCl KCl H O     ،62 5% هاي کلرید در نقش کاهنـده وارد از یون /

د.شون عمل می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
233درون محلول نقره نیترات قرار گیرد، با مبادله  Niاي از جنس  اگر تیغه - 108 01 10/  درصد 20که تنها  ها و با فرض این الکترون بین آن

158کند؟  هاي نقره بر روي تیغه رسوب کند، جرم تیغه چه تغییري می از یون 108(Ni ,Ag :g.mol ) 

 22 2Ni Ag Ni Ag   
  شود.  گرم به جرم تیغه افزوده می 7/3) 1
  شود. گرم از جرم تیغه کم می 4/18) 2
  شود. از جرم تیغه کم می مگر 7/3) 3
  شود. گرم به جرم تیغه افزوده می 4/18) 4
گرم افـزایش یافتـه 6/27لیتر، در مدت معین جرم تیغه به اندازة  2م سولفات با حج (II)در واکنش تیغه آلومینیمی با محلول مس  - 109

11سولفات برابر(II)است. اگر بدانیم غلظت پایانی محلولی مس  7/ mol.L  و مقدار مول مصرفی فلزچند مولار باشد، غلظت اولیه محلول
164است؟ چند مولآلومینیم  27(Cu ,Al :g.mol ) 

1 (2 – /0 4
2 (5/1 – /0 6
3 (2- /0 6
4 (5/1 - /0 4



22 2
2 22 2

2 2 3

I)N (g) O (g) NO(g)

II) NO(g) O (g) NO (g)

III)NO (g) O (g) NO(g) O (g)

 

 

  

3X(NOگرمی از فلز کروم را وارد محلولی از 35تیغۀ  - 110 )n درصد از فلز  60شروع واکنش،  کنیم. مدتی پس از میX تولید شـده روي
235یابد. اگر در این مدت  درصد افزایش می 48تیغه رسوب کرده و جرم آن  418 10/  هاي اکسـنده و کاهنـده مبادلـه الکترون بین گونه

Cr)152کدام است؟nبه  Xشود، نسبت عددي جرم مولی فلز : g.mol )

3(معادلۀ واکنش موازنه شود)  33 3 3Cr(s) X(NO ) (aq) nCr(NO ) (aq) X(s)n  

1 (36  
2 (48  
3 (60   
4 (72

دقيقه 10وقت پيشنهادي:  -98تا  70هاي  صفحه: 1شيمي  - ردپاي گازها در زندگي+آب، آهنگ زندگي

شهرها وقوع واکنش .............. اسـت؛ و در انجـام اي روشن در هواي آلوده کلان توان گفت علت رنگ قهوه هاي زیر؛ می واکنش با توجه به - 111
کند که به عنوان آلاینده سبب سوزش چشـمان و آسـیب چنین واکنش .............. محصولی تولید می برق دخالت دارد. هم و واکنش ..............رعد

شود. ها می هدیدن ری
 

1 (II ،I  وIII  2 (I ،III  وII

3 (II ،III  وI  4 (I ،II  وIII

؟اند نادرستها  در میان موارد زیر کدام عبارت - 112
ناپذیر است. تخریب تر تجزیه شده و زیست  بینی به مواد ساده الف) اتانول توسط جانداران ذره

زیرزمین دفن کرد. هاي متخلخل در توان در سنگ اکسید را می ب) کربن دي
است. 3هاي ناپیوندي اکسیژن برابر  الکترون هاي ناپیوندي اوزون به شمار جفت پ) نسبت شمار الکترون

کند. اتم اکسیژن تبدیل می 3شود را به  ها استفاده می ت) پرتوهاي فرابنفش، گازي که در صنعت براي گندزدایی میوه
ت –پ  – ) ب4  ت –) الف 3  پ –) ب 2  پ –ب  –) الف 1
؟اند نادرستچند مورد از عبارات زیر  - 113
 کند. و مایع، حجم و شکل معینی ندارد و کل فضاي هر ظرفی را اشغال می به حالت گاز ماده
  یابد. و حجم آن کاهش میافزایش نیروهاي بین مولکولی و تراکم گاز اکسیژن   ها، فشار گاز، به دلیل کاهش فاصله بین مولکول افزایشبا
 هـا بـه شـدت هاي پرشده از هوا درون نیتروژن مـایع حجـم آن دلیل ارتباط معکوس بین حجم گاز و دما، با قرار دادن بادکنک به

یابد. کاهش می
 اتمی دارند. تر بودن اندازه مولکول، حجم بیشتري از گازهاي تک دما و فشار یکسان، یک مول از گازهاي چند اتمی به دلیل بزرگ در
 هاي یکسان از گازهاي مختلف در شرایط  جرم اگرSTP لیتر خواهد بود. 4/22حجم همگی  ،درون بادکنک قرار دهیم
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
2نشدة موازنهدر واکنش  - 114 2 3N (g) H (g) NH (g) مخلوطی از واکنش و طور کامل با هم واکنش داده لیتر به 24ها به حجم دهنده ،
0 شود. حجم مولی گازها و همچنین چگالی گاز آمونیاك در شرایط واکنش به ترتیب چند لیتر بر مول و چند مول گاز آمونیاك تولید می /4

باشد؟  گرم بر لیتر می  11 14(H ,N g.mol )

1 (/0 28 60

2 (/0 57 30

3 (/0 57 60

4 (/0 28 30



نشدة موازنههاي  دهیم تا مطابق واکنش حرارت میدر ظرف درباز گرم از پتاسیم کلرات و کلسیم کربنات را  345مخلوطی به جرم  - 115
0ز اکسیژن برابر با زیر، تجزیه شوند. اگر در شرایط واکنش چگالی گا لیتر گاز تولید 160ها،  گرم بر لیتر باشد و پس از پایان واکنش /8

به تقریب کدام Iبه واکنش  IIشود، نسبت درصد تغییر جرم مواد در واکنش 
112است؟ 16 35 5 39 40(C ,O ,Cl / ,K ,Ca : g.mol )    

3 2
3 2

I)KClO (s) KCl(s) O (g)

II)CaCO (s) CaO(s) CO (g)

 

 
1 (/0 45
2 (/0 7
3 (/1 1
4 (/2 25
هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام - 116

شود، زیرا بیشتر حجم آن از آب تشکیل شده است. ) زمین در فضا به رنگ آبی دیده می1
دهند که  نشان می ) برآوردها2 185 ها و دریاها وجود دارد.  گرم نمک در آب اقیانوس کیلو 10
کره شود. غبار وارد هوا و صورت گرد شود گازهاي گوناگون و مواد شیمیایی جامد به هاي آتشفشانی باعث می ) فعالیت3
آید. حساب می ها مخلوطی ناهمگن به مولکول ها و ها به دلیل وجود انواع یون ) آب دریاها و اقیانوس4
کند؟ چند مورد از موارد زیر، عبارت داده شده را به درستی تکمیل می - 117

»کار رفته در فرمول شیمیایی ............، ............ برابر مول الکترون مبادله شده ضمن تشکیل یک مول ............ است. هاي به شمار اتم«
، لیتیم هیدروکسید5الف) روي کربنات، 

، گالیم کربنات1ب) آلومینیم سولفات، 
، آلومینیم فسفات5پ) آمونیوم سولفات 

، آمونیوم فسفات3ت) منیزیم نیترات، 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
کدام گزینه صحیح است؟ - 118

پوشاند. متر می 2) اگر کرة زمین را مسطح در نظر بگیریم، آب همۀ سطح آن را تا ارتفاع 1
جرم بیشتري دارد. و کند شونده را در خود حل می ل جزئی از محلول است که حل) حلا2
است. 75/3برابر آن ها به تعداد عناصر  شود و نسبت تعداد اتم یون تولید میواحد  3) از انحلال هر واحد آمونیوم سولفات در آب 3
گرم از این یون در ایـن نمونـه آب دریـا 448توان گفت  باشد، می ppm112گرم از یک نمونۀ آب دریا، غلظت یون منیزیم برابر با  کیلو 4) اگر در 4

وجود دارد.
؟باشند نمی  چند مورد از عبارات زیر صحیح - 119
 ها کره به آن، مقدار این نمک هاي مختلف است و با ورود مواد گوناگون از سنگ ها و دریاها مخلوطی همگن از نمک آب اقیانوس

یابد. افزایش می پیوسته
 شود. ها مبادله می مواد گوناگون بین آن ،به دلیل یکسان بودن ماهیت شیمیایی و شکل فیزیکی اجزاي سازندة چهار بخش کرة زمین
  ت کلردار است.بیشترین مقدار مواد جامد برجاي مانده ترکیبا ،گرمی از آب دریا پس از تبخیر کامل آب 100در یک نمونۀ
 هاي شیمیایی است. اي از واکنش کره توسط جانداران و تجزیه لاشۀ جانوران و گیاهان نمونه دار به هوا ورود ترکیبات کربن
  2از کل آب موجود در زمین، تنها .هاي زیرزمینی است درصد آن، منابع غیر اقیانوسی هستند که بخش عمدة آن، آب /8
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  



گرم آمونیوم سـولفات در 396متر در اختیار داریم. اگر یک سوم این مخزن را از آب پر کرده و سانتی40و  30، 20مخزنی به ابعاد  - 120
در نظر بگیرید.) 31g.cmاست؟ (چگالی آب را کدامppmکاتیون در محلول حاصل برحسب آن حل کنیم، غلظت

    132 16 14 1(S ,O ,N ,H :g.mol )

1 (/ 46 75 10

2 (/ 21 35 10

3 (/ 26 75 10

4 (/ 41 35 10

دقيقه 10وقت پيشنهادي:  -98تا  77هاي  صفحه: 2شيمي  - در پي غذاي سالم

است؟ نادرستهاي زیر   چه تعداد از موارد زیر در مورد شکل - 121

(ت)(پ)(ب)(الف)

 کند. درواکنش (الف)، مقدار کمی ماده به حالت جامد یا مایع، حجم زیادي از گازهاي داغ را تولید می
 تواند مربوط به تشکیل رسوب زرد رنگ نقره کلرید باشد. ه میواکنش (ب)، یک واکنش سریع است ک
 شود. در واکنش (پ)، در هواي خشک به کندي زنگار ترد و شکننده تولید می
 شود. دهد که باعث تغییر رنگ کاغذ می واکنش (ت) تجزیه سلولز کاغذ را نشان می

1 (2 2 (3  3 (4  4 (1  
است؟ نادرستها  کدام مطلب در مورد رادیکال - 122

اي ناپایدار و پرانرژي است که در ساختار خود الکترون جفت نشده دارد. ) رادیکال گونه1
دهد. ها را افزایش می ) لیکوپن یک بازدارندة طبیعی است که فعالیت رادیکال2
ها است. نشده در ساختار آن ها به دلیل الکترون جفت پذیري زیاد رادیکال ) واکنش3
شود. فرنگی یافت می سیر نشده است که در هندوانه و گوجه ) لیکوپن هیدروکربنی4
0لیتر محلول   میلی 500گرم گرد آهن با  8/2در واکنش  - 123 زیر، چند مورد از تغییرات، نشده موازنهاسید مطابق معادله  مولار سولفوریک /2

1ب برحسسبب کاهش سرعت واکنش  1(mol.L .s )  2  شود؟  می 4 4 2 2Fe(s) H SO (aq) FeSO (aq) SO (g) H O(l)   

) افزایش میانگین تندي ذراتآ
ب) استفاده از بازدارنده اختصاصی

0پ) کاستن  گرم از گرد آهن /7
0لیتر محلول  میلی 200ت) جایگزینی با 2مولار/5 4H SO

جاي گرد آن اي آهن به ث) استفاده از تکه
0لیتر محلول  میلی 100ج) افزودن 2مولار /1 4H SO

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
3 نشده موازنهدهیم تا مطابق واکنش  گرما میگرم پتاسیم کلرات را در ظرفی سرباز  8/136 - 124 2KClO (s) KCl(s) O (g)  تجزیه
1اگر سرعت واکنش  .شود 5 mol

/
min

مانـد؟ ثانیه از شروع واکـنش، چنـد گـرم مـادة جامـد در ظـرف واکـنش بـاقی می 10باشد پس از 
116(O g.mol )

1 (6/37  2 (2/75  3 (8/112  4 (/150 4
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 ؟است  نشدهدر چند مورد زیر، دلیل تغییر سرعت واکنش به درستی بیان  - 125
 ور شدن الیاف آهن داغ شده در درون ارلن پر از اکسیژن (اثر دما) شعله  
  دهنده آب سرد است (ماهیت واکنشسرعت واکنش فلز پتاسیم با آب سرد بیشتر از سرعت واکنش فلز لیتیم با (  
 ور شدن گردِ آهن پاشیده و پخش شده روي شعله (دما) شعله  
 کنند. (غلظت) در شرایط اضطراري بیمارانِ داراي مشکلات تنفسی از کپسول اکسیژن استفاده می  
  2تجزیه سریع آب اکسیژنه 2(H O   به آن (سطحِ تماس) (KI)ید با اضافه کردن محلولِ پتاسیم ید (

1 (4 2 (3  3 (2  4 (1  
0گرم منیزیم با مقدار کافی محلول  2مربوط به واکنش  Cاگر منحنی  - 126 با دماي  HClمولار  /5

25 C معرفی شده است؟ نادرست باشد، کدام منحنی در جدول زیر 
)دماي محلول  (g)جرم منیزیم   منحنی C) (مولار) غلظت اولیه  

A 
B 
D 
E 

2 
2 
2 
1  

25 
45 
15 
25  

1  
0 5/ 
0 5/  
0 5/  

1 (A 2 (B  

3 (D 4 (E 
سـرعت متوسـط تولیـد گـاز اکسـیژن برابـراکسـید  ي اکسیژن و نیتـروژن ديبه گازهااکسید ایتروژن پنتن در واکنش تجزیه دي - 127

10 04/ mol.s  هاي برابر شود، شمار مول  دهنده اکسید و واکنش هاي نیتروژن دي ثانیه از آغاز واکنش شمار مول 15است اگر پس از گذشت
 کدام است؟  دهنده اولیه واکنش

1 (4/2 2 (6/3  3 (8/4  4 (8/1  
 نشده موازنه  مطابق نمودار زیر که مربوط به واکنش - 128

2 2 2Cu S(s) O (g) Cu(s) SO (g)   باشد؛ کدام مورد درست است؟  می 
116 32 64(O ,S ,Cu :g.mol )   ).واکنش کامل فرض شود(  

  
  
  
  

/دقیقه، برابر  4) سرعت متوسط واکنش در طول 1 32 5 10 قیقه است.مول بر د  
  درصد است. 25) با گذشت نیمی از زمان واکنش، پیشرفت واکنش 2
اکسید در دقیقه اول، برابر  ) در شرایط استاندارد دما و فشار، سرعت متوسط تشکیل گوگرد دي3

بر دقیقه است. لیتر میلی 28
ش برابر است.) سرعت متوسط مصرف اکسیژن در دقیقه دوم، با سرعت متوسط مصرف آن در طول کل واکن4
2مــول گــاز  10 - 129 5N O دهیم تــا واکــنش گــازي درون ظرفــی مجهــز بــه ســیلندر بــا پیســتون روان در دمــاي ثابــت قــرار مــی

2 5 2 22 2 5N O N O  0با سرعت ثابت شود؟ برابر می 2چند ثانیه حجم ظرف پس از ،مول بر ثانیه انجام شود /2
1 (40   2 (20   3 (10   4 (5 
ایم. اگر پس از مول گاز هیدروژن را در ظرفی سربسته وارد نموده 12گاز نیتروژن و 112gهابر مقدار   در واکنش تهیۀ آمونیاك به روش  - 130

71برابر  STPدقیقه کاهش حجم مخلوط واکنش در شرایط 20انجام واکنش و با گذشت مول بـرلیتر باشد، سرعت واکنش برحسب  /68
11ثانیه به تقریب کدام است؟ 14(H ,N : g.mol ) 

1 (/ 31 3 10   2 (/ 22 6 10   3 (/ 21 3 10   4 (/ 32 6 10 
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